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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения  представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1):

1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен информационный объем слова ПАТРОН.


а) 4 килобайт;


б) 5 байт;


*в) 6 байт;


г) 7 байт.

2. Сколько различных последовательностей длиной в 6 символов можно построить из цифр 0 и 1?


а) 16;


б) 32;


*в) 64;


г) 128.

3. Экранная заставка монитора представляет собой картину Нью-Малевича состоящую из 1024 пикселей. Каждый пиксель разного цвета. Сколько информации несет сообщение, что курсор попал в пиксель синего цвета?


а) 9 бит;


*б) 10 бит;


в) 11 бит;


г) 12 бит.

4. Какое максимальное количество бит потребуется для кодирования целых положительных чисел, меньших 51?


а) 3 бита;


б) 4 бита;


в) 5 бит;


*г) 6 бит.

5. В алфавите формального (искусственного) языка всего 7 знаков-букв. Каждое слово этого языка состоит из трех букв. Какое максимальное число слов возможно в этом языке?


*а) 343;


б) 128;


в) 8;


г) 2187.

6. Сколько различных символов можно закодировать с помощью двоичных слов, состоящих из 7 символов?


а) 49;


б) 64;


*в) 128;


г) 256.

7. Чему равно количество информации, при получении сообщения о поломке одного из 32 компьютеров компьютерного зала?


а) 8 бит;


б) 7 бит;


в) 6 бит;


*г) 5 бит.

8. Определите объем информации текста, состоящего из 20 символов русского алфавита, если для хранения информации используется расширенный стандартный код ASCII.


а) 20 килобит;


*б) 160 бит;


в) 80 бит;


г) 20 бит.

9. Определите энтропию (неопределенность) случайной величины "x", заданной законом распределения p=(1/2,0,1/2,0).


*а) 8/8 бит;


б) 15/8 бит;


в) 20/8 бит;


г) 3/8 бит.

10. Определите случайную величину с максимальной энтропией:


а) p=(0.4/8,0,4/8);


б) p=(0,0,0,8/8);


в) p=(1/8,1/8,5/8,1/8);


*г) p=(3/8,1/8,3/8,1/8).

11. Для заданного канала информации определить канальную матрицу. 
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12. Для заданного канала информации определить канальную матрицу p(y|x).
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*б) [image: image8.jpg]56 1112 1712

pOl=[1316 116 18
916 316 14



;
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г) [image: image10.jpg]49 0 518
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13. Для заданной канальной матрицы p(y|x) определить структуру канала информации:
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14. Для заданного канала информации определить матрицу p(x,y) совместного появления сигналов:
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г) [image: image20.jpg]02
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15. Используя метод Шеннона-Фено, предложить оптимальное кодирование сообщения, в котором символы (a, b, c, d, e, f) появляются с вероятностями, указанными в таблице:
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16. Найти энтропию системы, состояния которой в интервале от 1 до 129 распределены равновероятно:


а) 6 бит;


*б) 7 бит;


в) 8 бит;


г) 9 бит.

17. Построить турбокод для информационной последовательности 0101.


а) 2d;


*б) 5d;


в) 5f;


г) сf.

18. Исправить ошибку и выделить информационное сообщение из последовательности (1848 9384) полученной турбокодом.


*а) 7;


б) 9;


в) b;


г) e.

19. Вычислить 5*(3+6) в GF(8). 


а) 45;


б) 25; 


в) 14; 


*г) 7.

20. Определить место ошибки БЧХ кода [7,4] в GF(8): (1,0,1,0,1,1,1).


а) 4;


б) 3;


*в) 2;


г) 1.

21. Определить места ошибок БЧХ кода [7,1] в GF(8): (1,0,1,0,1,1,1).


а) 5 и 4; 


б) 5 и 2; 


*в) 3 и 5; 


г) 4 и 6. 

22. Исправить ошибку совершенного кода [9,7] над GF(8): (3,4,5,6,7,6,5,2,2).


а) 3434365; 


б) 4334365; 


в) 3436565; 


*г) 3456565. 

23. Определить места ошибок по полиному локаторов S(x)=1+2x+6x² над GF(8). 


а) 7 и 5; 


*б) 6 и 5; 


в) 1 и 4; 


г) 2 и 6. 

24. Определить значения проверочных символов (e1,e2) для информационного сообщения (2,0,1,7,5) RSC[7,5] над GF(8) при b=0.


*а) (e1,e2)=(2,3);


б) (e1,e2)=(7,3); 


в) (e1,e2)=(0,5); 


г) (e1,e2)=(7,5). 

25. Определить позицию L и значение E ошибки RSC[7,5] над GF(8) по вектору синдромов (S1,S2)=(7,7) 


а) (L,E)=(2,6); 


*б) (L,E)=(0,7); 


в) (L,E)=(1,4); 


г) (L,E)=(5,1). 

26. Определить позиции (L1,L2) и значения (E1,E2) ошибок кода RSC[7,3] над GF(8) по вектору синдромов (S1,S2,S3,S4)=(4,4,5,2) 


а) (L1,L2)=(3,2); (E1,E2)=(1,3); 


*б) (L1,L2)=(1,6); (E1,E2)=(6,4); 


в) (L1,L2)=(2,5); (E1,E2)=(5,7); 


г) (L1,L2)=(0,4); (E1,E2)=(2,5). 

27. Определить компоненты вектора синдромов (S1,S2) кода RS[7,5] сообщения F=(4,5,1,3,1,5,3) над GF(8) при b=3. 


*а) 6,4; 


б) 2,6; 


в) 4,2; 


г) 1,4. 

28. Сколько ошибок может исправить двоичный код [n.k]=[14,4] 


а) 4; 


*б) 3; 


в) 2; 


г) 1. 

29. Источник сообщений выдает символы из алфавита с вероятностями (0.2, 0.3, 0.4, 0.1). Найти количество получаемой информации на один символ сообщения от этого источника и его избыточность.


а) H = 1.24 бита,  p = 0.03;


*б) H = 1.86 бит,  p = 0.07;


в) H = 2 бита,  p = 0.01;


г) H = 1.94 бита,  p = 0.06.

30. Имеются два источника информации, алфавиты и распределения вероятностей которых заданы матрицами 
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Определить, какой источник дает большее количество информации, если p1 = p2, q1 = q2 = q3.


а) источник X;


*б) источник Y;


в) они дают одинаковую информацию;


г) для правильного ответа не хватает данных.

31. Имеются два источника информации, алфавиты и распределения вероятностей которых заданы матрицами 
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Определить, какой источник дает большее количество информации, если p1 = q1, p2 = q2+q3.


а) источник X;


*б) источник Y;


в) они дают одинаковую информацию;


г) для правильного ответа не хватает данных.

32. Определить количество информации и энтропию сообщения из 5 букв, если число букв в алфавите равно 32 и все сообщения равновероятны.


*а) H = 25 бит, N = 33554432;


б) H = 5 бит, N = 32768;


в) H = 32 бита, N = 3125;


г) H = 10 бит, N = 52521875.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2):

1. Определить пропускную способность двоичного симметричного канала, способного передавать 200Kb/s. Причем каждый из символов искажается с вероятностью p=1/8.


а) 186.97 Kb/s;


*б) 91.29 Kb/s;


в) 124.65 Kb/s;


г) 109.89 Kb/s.

2. Пользуясь формулой Найквиста определить количество N доустимых уровней сигнала в канале связи с частотой 300KHz и пропускной способностью C=480Kb/s.


а) 32;


б) 64;


в) 128;


*г) 256.

3. Определить максимально возможную скорость передачи информации по каналу связи с частотой 10MHz, если отношение сигнал-шум S/N=127.


*а) 70 Mb/s;


б) 80 Mb/s;


в) 90 Mb/s;


г) 100 Mb/s.

4. Определить пропускную способность 6-ичного симметричного канала, способного передавать 100 символов в секунду. Причем каждый из символов искажается с вероятностью p=1/6.


*а) 154.80 сим/сек;


б) 107.30 сим/сек;


в) 133.33 сим/сек;


г) 187.16 сим/сек.

5. Определить количество контрольных бит кода Хэмминга для информационного сообщения длиной 241 бит. 


а) 6 бит; 


б) 7 бит; 


*в) 8 бит; 


г) 9 бит. 

6. Определить количество информационных бит кода Хэмминга длиной 62 бит. 


а) 62 бит;


*б) 56 бит;


в) 63 бит;


г) 57 бит.

7. Определить минимальное количество проверочных бит, необходимых для построения кода исправляющего 3 ошибки в информационной последовательности длинонй 5 бит. 


а) 3 бит;


б) 4 бит;


в) 7 бит;


*г) 10 бит.

8. Сколько информационных бит имеет кодовая комбинация Хэмминга 110101010111? 


а) 12 бит;


б) 4 бита;


*в) 8 бит;


г) 10 бит.

9. Определить минимальное кодовое расстояние "d" для бинарного кода исправляющего 9 ошибок. 


*а) 19 бит;


б) 20 бит;


в) 21 бит;


г) 22 бита.

10. Определить контрольные биты [b0,b1,b2] для кода Хэмминга информационной последовательности [a1,a2,a3,a4]=[0110]. 


а) 111;


б) 101;


*в) 110;


г) 010.

11. Локализовать и исправить ошибку кода Хэмминга [n,k]=[7,4] записанного в систематическом виде [a1,a2,a3,a4,b0,b1,b2]=[0011 011]. 


*а) 0010;


б) 0101;


в) 1011;


г) 0110.

12. Записать шестнадцатеричное сообщение "ab3c" в двоичном виде. 


а) 0100 0010 1011 1110;


*б) 1010 1011 0011 1100;


в) 1010 0011 1011 1100;


г) 0111 1001 1110 1100.

13. Определить проверочные биты для кода Хэмминга информационной последовательности "ce". 


а) 5;


*б) 7;


в) e;


г) c.

14. Локализовать и исправить ошибку кода Хэмминга "abc".


а) ab;


б) bc;


в) cd;


*г) de.

15. Записать в 16-ричном виде двоичную последовательность, соответствующую полиному p(x)=x^7  +x^6  +x^3  +x^1  +x^0.


 *а) CB; 


 б) 4F; 


 в) D5;


 г) 83.

16. Какой примитивный полином необходимо использовать для кодирования сообщения "D" кодом, исправляющим 1-кратную ошибку? 


а) 111;


б) 10001111; 


*в) 1011; 


г) 1010.

17. По линии связи передаются непрерывные амплитудно-модулированные сигналы, распределенные по нормальному закону с математическим ожиданием m=0 и дисперсией σ2=8B2. Определить энтропию сигнала H(x) при точности его измерения Δx=0.2B.


а) H(x) = 2.96;


б) H(x) = 3.54;


*в) H(x) = 5.87;


г) H(x) = 7.31.

18. Определить полную энтропию системы X, состояние которой имеет экспоненциальное распределение.


а) log2((eα)/Δx);


б) exp((eα)/Δx);


*в) log2(e/(αΔx));


г) exp(e/(αΔx));.

19. Дана матрица:

[image: image28.png]x€X, yEY

1% =0 =%
— | (=} —|

—1® =00 —|x0
|

P(X,Y)




Определить энтропию H(X).


а) 0.375;


б) 0.25;


в) 0.125;


*г) 1.57.

20. Дана матрица:
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Определить энтропию H(Y).


а) 0.375;


б) 0.25;


в) 0.125;


*г) 1.57.

21. Дана матрица:
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Определить энтропию H(X/Y).


а) 1.57;


б) 0.375;


*в) 1.43;


г) 2.18.

22. Дана матрица:
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Определить энтропию H(Y/X).


а) 1.57;


б) 0.375;


*в) 1.43;


г) 2.18.

23. Дана матрица:
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Определить энтропию H(X,Y).


а) 3.14;


*б) 3;


в) 2.86;


г) 2.25.

24. Дана матрица:
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Определить взаимную информацию величин X и Y: I(X, Y).


*а) 0.14;


б) 3;


в) 2.25;


г) 0.91.

25. Канал связи описан следующей канальной матрицей:
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Найти среднее количество информации, которое переносится одним символом сообщения, если вероятности появления символов источника сообщений равны 0.7, 0.2 и 0.1.


а) 1.24;


б) 1.36;


*в) 1.16;


г) 0.96.

26. Канал связи описан следующей канальной матрицей:

[image: image35.png]098 0.1 02
P(Y/X) = (0.01 0,75 0,3)
0.01 0,15 0,5




Найти, чему равны информационные потери при передаче сообщения из 1000 символов алфавита, если вероятности появления символов источника сообщений равны 0.7, 0.2 и 0.1.


а) 521 бит;


б) 364 бита;


в) 116 бит;


*г) 473 бита.

27. Канал связи описан следующей канальной матрицей:
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Найти, чему равно количество полученной информации при передаче сообщения из 1000 символов алфавита, если вероятности появления символов источника сообщений равны 0.7, 0.2 и 0.1.


а) 458 бит;


б) 527 бит;


*в) 621 бит;


г) 936 бита.

28. Найти энтропию шума H(Y/X) в двоично-симметричном канале без памяти, если энтропия источника на входе канала H(X) = 3400 бит, энтропия ансамбля на выходе канала H(Y) = 6800 бит, ненадежность канала H(X/Y) = 700 бит.


*а) 4100 бит;


б) 3400 бит;


в) 2700 бит;


г) 2200 бит.

29. Принимаемый сигнал может иметь амплитуду A1 (событие x1) или A2 (событие x2), а также сдвиг фаз φ1 (событие y1) или φ2 (событие y2). Вероятности совместных событий имеют следующие значения p(x1, y1) = 0.73; p(x1, y2) = 0.21; p(x2, y1) = 0.02; p(x2, y2) = 0.04. Вычислить количество информации, получаемой о фазовом сдвиге сигнала, если станет известной его амплитуда.


а) 1.21 бит;


б) 0.63 бита;


в) 0.06 бит;


*г) 0.04 бита.

30. На вход приемного устройства воздействует колебание y(t) = x(t) + n(t), где сигнал x(t) и помеха y(t) – независимые гауссовские случайные процессы с нулевыми математическими ожиданиями и дисперсиями, равными соответственно σx2 и σn2. Определить количество взаимной информации I(x,y), которое содержится в каком-либо значении принятого колебания y(t0) о значении сигнала x(t0). В расчетах принять σx2 = 1, 
σn2 = 2, y(t0) = 5, n(t0) = 1.


а) 3.81;


*б) 5.94;


в) 7.18;


г) 11.48.

31. На вход приемного устройства воздействует колебание y(t) = x(t) + n(t), где сигнал x(t) и помеха y(t) – независимые гауссовские случайные процессы с нулевыми математическими ожиданиями и дисперсиями, равными соответственно σx2=1 и σn2=2. Найти полную среднюю взаимную информацию I(X,Y).


а) 0.54;


б) 0.63;


*в) 0.29;


г) 0.81.

32. Используя статистические данные частоты появления букв русского языка из таблицы, записать кодом Шеннона-Фано фразу «теория информации»
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*а) 0111 0100 001 10100 0110 110111 000 0110 1000 111111111 001 10100 11000 0101 111111100 0110 0110;


б) 0111 0100 001 10100 1110 110111 000 0110 1000 111101111 001 10100 11000 0101 111111100 0110 0110;


в) 0111 0110 101 10100 0110 110111 010 0110 1000 110111011 001 10100 11000 0101 111111100 0110 0110;


г) 1111 0101 001 10100 0110 110101 000 0110 1010 111011110 101 10100 11000 0101 111111100 0110 0110.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3):

1. Используя примитивный полином 1101 построить для сообщения "A" полиномиальный код, исправляющий 1-кратную ошибку. 


*а) 1010011;


б) 1001010;


в) 1010010;


г) 1001011.

2. Используя примитивный полином 111101 раскодировать сообщение 

  011   1011   0110   1110   10111, исправив 1-кратную ошибку. 


*а) 3B2E;


б) 3C2E;


в) 3B1E;


г) 3B2F.

3. Найти наибольший общий делитель чисел 66 и 42.


а) 1;


б) 2;


в) 3;


*г) 6.

4. Найти наименьшее общее кратное чисел 66 и 42. 


а) 2772;


*б) 462;


в) 42;


г) 6.

5. Найти порядок полинома 110011 в поле GF(2). 


а) 21; 


*б) 8;


в) 16; 


г) 32.

6. Найти порядок примитивного полинома 5 степени в поле GF(2). 


а) 5;


б) 15; 


*в) 31;


г) 32.

7. Определить степени примитивных полиномов, которые необходимо использовать для построения полиномиального кода исправляющего 2-кратные ошибки в информационной последовательности длиной 4 бита. 


а) 3 и 5;


б) 3 и 4;


*в) 2 и 5;


г) 2 и 4.

8. Возможен двоичный код с параметрами (n,k,d)=.... (Здесь d - кодовое расстояние).


а) (12,9,5); 


б) (13,9,5);


в) (13,9,4);


*г) (13,9,3).

9. Определить граф, соответствующий автомату:

[image: image38.jpg]




*а) [image: image39.jpg]


;


б) [image: image40.jpg]


;


в) [image: image41.jpg]


;


г) [image: image42.jpg]


.

10. Определить выход автомата для входа 10010:

[image: image43.jpg]




а) 00111;


б) 10011;


*в) 11000;


г) 00110.

11. Определить вид треллиса сверточного кода.


а) [image: image44.jpg]B

8



;


б) [image: image45.jpg]£}

8



;


в) [image: image46.jpg]B

8



;


*г) [image: image47.jpg]£}

8



.

12. Закодировать сообщение 0011 сверточным кодом.


*а) 0d;


б) b2;


в) 2e;


г) ed.

13. Раскодировать сообщение (35)/h сверточным кодом.


*а) 1;


б) 2;


в) 3;


г) 4.

14. Исправить ошибку и выделить информационное сообщение из последовательности (c2)/h полученной сверточным кодом.


а) f;


б) c;


в) 7;


*г) 5.

15. Исправить ошибки и выделить информационное сообщение из последовательности (d253)/h полученной сверточным кодом.


а) d2;


б) 8d;


*в) 0e;


г) 13.

16. Исправить ошибки и выделить информационное сообщение из последовательности (-7,-5,+6,-7,+3,+5,+6,+8), полученной кодом Витерби.


а) b;


*б) 6;


в) c;


г) d.
17. Пусть имеется алфавит символов и их вероятности, с которыми они встречаются в тексте. Закодировать сообщение «вилка» методом Шеннона-Фано.
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а) 01101101111101;


б) 01111100100100;


*в) 01101100111100;


г) 01101001111101.

18. Пусть имеется алфавит символов и их вероятности, с которыми они встречаются в тексте. Закодировать сообщение «лиса» методом Шеннона-Фано.

[image: image49.png]03

0.2

0,15

0,1

0,1

0,08

0,07






а) 101101011000;


*б) 100101111000;


в) 100001111100;


г) 100111111000.

19. Провести кодирование по методу Шеннона-Фано двухбуквенных комбинаций, когда алфавит состоит из двух букв А и В, имеющих вероятности Р(А)=0,8 и Р(В)=0,2. Каково среднее число символов на один получившийся знак?


*а) 1.56;


б) 1.14;


в) 1.82;


г) 2.54.

20. Закодировать сообщение методом Шенно-Фано «РоссийскаяСистемаВысшегоТехническогоОбразования».


а) 1001 001 000 000 010 11010 000 1001 0110 1010 000 010 000 10110 0111 11011 0110 10111 11100 000 111010 0111 11000 001 10110 0111 1110 11 11001 010 11110 0111 000 1001 001 11000 001 111110 1000 0110 111111 001101110110110010101010;


б) 1000 101 000 000 010 11010 000 1001 0110 1010 000 010 000 10110 0111 11011 0110 10111 11100 000 111010 0111 11000 001 10110 0111 1110 11 11001 010 11110 0111 000 1001 001 11000 001 111110 1000 0110 111111 001101110110110010101010;


*в) 1000 001 000 000 010 11010 000 1001 0110 1010 000 010 000 10110 0111 11011 0110 10111 11100 000 111010 0111 11000 001 10110 0111 1110 11 11001 010 11110 0111 000 1001 001 11000 001 111110 1000 0110 111111 001101110110110010101010;


г) 1000 001 000 000 010 11010 000 1001 0110 1010 000 010 000 10110 0111 11011 0110 10111 11100 000 111010 0111 11000 101 10110 0111 1110 11 11001 010 11110 0111 000 1001 001 11000 001 111110 1000 0110 111111 001101110110110010101010.

21. Пусть имеется алфавит символов и их вероятности, с которыми они встречаются в тексте. Построить код Хаффмана для сообщения A B C D.
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*а) 1001110001;


б) 1011110001;


в) 1101110101;


г) 1001110111.

22. Сообщение X с символами x1, x2, x3, x4, x5 передается по дискретному двоичному каналу с вероятностями p(x1) = 0.1; p(x2) = 0.1; p(x3) = 0.4; p(x4) = 0.3; p(x5) = 0.1. Полоса пропускания канала обеспечивает возможность передачи двоичных символов длительностью 10-4 секунды. Какой способ кодирования наиболее подходит для указанного канала.


а) равномерный двоичный код;


б) код Шеннона-Фано;


в) код Хаффмана;


*г) коды Шеннона-Фано и Хаффмана для заданных исходных данных дадут идентичный оптимальный результат.

23. Закодировать методом Хаффмана слово «Миссисипи».


а) 1000101101101110;


б) 1010111100100011;


в) 1000111101101010;


*г) 1000111101101010.

24. Определить кодовое расстояние между комбинациями 100101100 и 110110101, полученными по коду Хэмминга, используя правило четности.


а) 2;


б) 3;


*в) 4;


г) 5.

25. Построить код Хэмминга для кодовой комбинации 0101. Контрольные разряды кода должны располагаться в указанных позициях С= _ _ 0 _ 1 0 1.


а) С=1000101;


*б) С=0100101;


в) С=1101101;


г) С=1100101.

26. Пусть дана информационная последовательность 11001001. Преобразовать заданное информационное слово в код Хэмминга. Контрольные разряды кода должны располагаться в указанных позициях С= _ _ 1 _ 1 0 0 _ 1 0 0 1


*а) С=111010001001;


б) С=101110001001;


в) С=011010011001;


г) С=001110011001.

27. Какое из перечисленных свойств энтропии некорректно?


*а) Энтропия является неограниченной величиной;


б) Энтропия достигает максимального значения при равной вероятности всех состояний источника сообщений;


в) Энтропия является неотрицательной величиной;


г) Энтропия объединения нескольких статистически независимых источников равна сумме энтропий исходных источников.

28. Может ли применяться необратимое сжатие для сжатия исполняемых файлов.


а) Да;


*б) Нет;


в) Может применяться для сжатия только файлов .com;


г) Может применяться для сжатия только файлов .lib.

29. Может ли применяться обратимое сжатие для сжатия графических файлов?


*а) Да;


б) Нет;


в) Только тех, у которых энтропия больше 0,5;


г) Только тех, у которых энтропия меньше 0,5.

30. В чем заключается основная трудность эффективного кодирования?


а) Определение вероятностей появления отдельных символов сообщения;


*б) Определение границ сообщений;


в) Построение кодового дерева;


г) Выбор метода кодирования в зависимости от канала связи.

31. В чем заключается основная особенность префиксных кодов?


*а) Ни одно короткое кодовое слово не является началом более длинного;


б) Каждое кодовое слово имеет вначале специальную последовательность-префикс;


в) Перед сообщением в канал посылается словарь, с помощью которого будет выполняться декодирование данного сообщения;


г) Все кодовые слова префиксного кода имеют одинаковую длину.

32. Выберите код, который не реализует сжатие информации?


а) Код Хаффмана;


б) Код Шеннона-Фано;


*в) Код Хемминга;


г) Код RLE.

33. Что является результатом работы арифметического кодера?


*а) Единственное число, меньшее единицы и большее или равное нулю;


б) Множество чисел, меньших единицы и больших или равных нулю;


в) Набор двоичных кодов для каждого символа, входящего в сообщение;


г) Арифметическое дерево для получения кода каждого символа сообщения.

34. Осуществляется ли на этапе спектрального преобразования в алгоритме JPEG сжатие информации?


а) Да;


*б) Нет;


в) Это зависит от выбранных настроек кодировщика JPEG;


г) Да, если энтропия исходного изображения превышает 1.

35. Осуществляется ли на этапе спектрального преобразования в алгоритме JPEG потеря  информации?


а) Да;


*б) Нет;


в) Это зависит от выбранных настроек кодировщика JPEG;


г) Да, если энтропия исходного изображения превышает 1.

36. На каком этапе конвейерного алгоритма JPEG происходит потеря информации?


а) спектральное преобразование;


б) арифметическое кодирование;


*в) квантизация;


г) кодирование длинных серий.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1):

1. В результате эксперимента установлено, что в среднем на 70 сообщений длиной 5 символов символ A встречается 20 раз, символ B – 11 раз. Совместно символы A и B встречаются 6 раз. Вычислить условные энтропии H(A | B) и H(B | А).

2. В результате эксперимента установлено, что в среднем на 150 сообщений длиной 5 символов символ A встречается 70 раз, символ B – 80 раз. Совместно символы A и B встречаются 36 раз. Вычислить условные энтропии H(A | B) и H(B | А).

3. В результате эксперимента установлено, что в среднем на 300 сообщений длиной 5 символов символ A встречается 160 раз, символ B – 135 раз. Совместно символы A и B встречаются 83 раза. Вычислить условные энтропии H(A | B) и H(B | А).

4. В результате эксперимента установлено, что в среднем на 80 сообщений длиной 5 символов символ A встречается 24 раз, символ B – 16 раз. Совместно символы A и B встречаются 8 раз. Вычислить условные энтропии H(A | B) и H(B | А).

5. В результате эксперимента установлено, что в среднем на 500 сообщений длиной 5 символов символ A встречается 300 раз, символ B – 200 раз. Совместно символы A и B встречаются 95 раз. Вычислить условные энтропии H(A | B) и H(B | А).

6. Определить общую условную энтропию сообщений, составленных из алфавита A, B, если вероятности появления символов в сообщении равны p(A) = 0.3, p(B) = 0.7. Условные вероятности переходов одного символа в другой равны p(B | A) = 0.25, p(A | B) = 0.12.

7. Определить общую условную энтропию сообщений, составленных из алфавита A, B, если вероятности появления символов в сообщении равны p(A) = 0.5, p(B) = 0.5. Условные вероятности переходов одного символа в другой равны p(B | A) = 0.3, p(A | B) = 0.2.

8. Определить общую условную энтропию сообщений, составленных из алфавита A, B, если вероятности появления символов в сообщении равны p(A) = 0.25, p(B) = 0.75. Условные вероятности переходов одного символа в другой равны p(B | A) = 0.1, p(A | B) = 0.2.

9. Определить общую условную энтропию сообщений, составленных из алфавита A, B, если вероятности появления символов в сообщении равны p(A) = 0.35, p(B) = 0.65. Условные вероятности переходов одного символа в другой равны p(B | A) = 0.25, p(A | B) = 0.15.

10. Определить общую условную энтропию сообщений, составленных из алфавита A, B, если вероятности появления символов в сообщении равны p(A) = 0.55, p(B) = 0.45. Условные вероятности переходов одного символа в другой равны p(B | A) = 0.35, p(A | B) = 0.3.

11. Сообщения передаются двоичным кодом. В первом случае вероятности появления 0 и 1 равны соответственно p(0) = 0.6 и p(1) = 0.4. Помехи в канале связи отсутствуют, т.е. условные вероятности переходов 0 в 1 и 1 в 0 равны нулю. Во втором случае символы передаются с равными вероятностями p(0) = p(1) = 0.5, однако в результате действия помех условные вероятности переходов равны p(1 | 1) = 0.7, p(1 | 0) = 0.3, p(0 | 0) = 0.6, p(0 | 1) = 0.4. Чему равна энтропия сообщений в первом и втором случае.

12. Сообщения передаются двоичным кодом. В первом случае вероятности появления 0 и 1 равны соответственно p(0) = 0.9 и p(1) = 0.1. Помехи в канале связи отсутствуют, т.е. условные вероятности переходов 0 в 1 и 1 в 0 равны нулю. Во втором случае символы передаются с равными вероятностями p(0) = p(1) = 0.5, однако в результате действия помех условные вероятности переходов равны p(1 | 1) = 0.77, p(1 | 0) = 0.23, p(0 | 0) = 0.83, p(0 | 1) = 0.17. Чему равна энтропия сообщений в первом и втором случае.

13. Сообщения передаются двоичным кодом. В первом случае вероятности появления 0 и 1 равны соответственно p(0) = 0.3 и p(1) = 0.7. Помехи в канале связи отсутствуют, т.е. условные вероятности переходов 0 в 1 и 1 в 0 равны нулю. Во втором случае символы передаются с равными вероятностями p(0) = p(1) = 0.5, однако в результате действия помех условные вероятности переходов равны p(1 | 1) = 0.95, p(1 | 0) = 0.05, p(0 | 0) = 0.9, p(0 | 1) = 0.1. Чему равна энтропия сообщений в первом и втором случае.

14. Сообщения передаются двоичным кодом. В первом случае вероятности появления 0 и 1 равны соответственно p(0) = 0.75 и p(1) = 0.25. Помехи в канале связи отсутствуют, т.е. условные вероятности переходов 0 в 1 и 1 в 0 равны нулю. Во втором случае символы передаются с равными вероятностями p(0) = p(1) = 0.5, однако в результате действия помех условные вероятности переходов равны p(1 | 1) = 0.6, p(1 | 0) = 0.4, p(0 | 0) = 0.7, p(0 | 1) = 0.3. Чему равна энтропия сообщений в первом и втором случае.

15. Сообщения передаются двоичным кодом. В первом случае вероятности появления 0 и 1 равны соответственно p(0) = 0.8 и p(1) = 0.2. Помехи в канале связи отсутствуют, т.е. условные вероятности переходов 0 в 1 и 1 в 0 равны нулю. Во втором случае символы передаются с равными вероятностями p(0) = p(1) = 0.5, однако в результате действия помех условные вероятности переходов равны p(1 | 1) = 0.75, p(1 | 0) = 0.25, p(0 | 0) = 0.65, p(0 | 1) = 0.35. Чему равна энтропия сообщений в первом и втором случае.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2):

1. Построить арифметический код для сообщения ababc. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

2. Построить арифметический код для сообщения aacbb. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

3. Построить арифметический код для сообщения cabbc. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

4. Построить арифметический код для сообщения ccbba. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

5. Построить арифметический код для сообщения abccb. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

6. Построить арифметический код для сообщения abcca. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

7. Построить арифметический код для сообщения cbaab. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

8. Построить арифметический код для сообщения cbaaa. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

9. Построить арифметический код для сообщения abbbc. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

10. Построить арифметический код для сообщения ccaba. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

11. Построить арифметический код для сообщения abcab. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

12. Построить арифметический код для сообщения bacba. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

13. Построить арифметический код для сообщения babcc. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

14. Построить арифметический код для сообщения cacbb. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

15. Построить арифметический код для сообщения cbcca. Продемонстрировать процесс декодирования исходного текста из получившегося арифметического кода.

16. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,400
	0,120
	0,080
	0,080
	0,050
	0,040
	0,030
	0,100
	0,070
	0,030


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

17. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,200
	0,100
	0,100
	0,050
	0,050
	0,050
	0,050
	0,200
	0,120
	0,080


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

18. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,100
	0,300
	0,050
	0,050
	0,050
	0,030
	0,020
	0,150
	0,130
	0,120


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

19. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,200
	0,150
	0,150
	0,100
	0,050
	0,025
	0,025
	0,070
	0,080
	0,150


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

20. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,200
	0,300
	0,200
	0,040
	0,030
	0,015
	0,015
	0,100
	0,090
	0,010


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

21. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,100
	0,150
	0,150
	0,100
	0,100
	0,080
	0,020
	0,200
	0,030
	0,070


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

22. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,250
	0,200
	0,200
	0,100
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	0,035
	0,025
	0,050
	0,060
	0,040


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

23. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,200
	0,200
	0,150
	0,100
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	0,050
	0,040
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	0,060
	0,070


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

24. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,100
	0,100
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	0,060
	0,040
	0,200
	0,050
	0,050


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

25. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,100
	0,200
	0,150
	0,150
	0,100
	0,100
	0,100
	0,020
	0,030
	0,050


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

26. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,150
	0,030
	0,100
	0,020
	0,300
	0,060
	0,140
	0,070
	0,030
	0,100


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

27. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,120
	0,240
	0,070
	0,090
	0,020
	0,060
	0,300
	0,010
	0,010
	0,080


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

28. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,120
	0,240
	0,150
	0,090
	0,020
	0,060
	0,130
	0,060
	0,050
	0,080


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

29. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,240
	0,360
	0,100
	0,020
	0,030
	0,050
	0,020
	0,070
	0,010
	0,100


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

30. Синтезировать код Шеннона-Фано для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,110
	0,150
	0,040
	0,100
	0,210
	0,090
	0,070
	0,030
	0,150
	0,050


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

31. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,400
	0,120
	0,080
	0,080
	0,050
	0,040
	0,030
	0,100
	0,070
	0,030


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

32. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,200
	0,100
	0,100
	0,050
	0,050
	0,050
	0,050
	0,200
	0,120
	0,080


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

33. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,100
	0,300
	0,050
	0,050
	0,050
	0,030
	0,020
	0,150
	0,130
	0,120


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

34. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,200
	0,150
	0,150
	0,100
	0,050
	0,025
	0,025
	0,070
	0,080
	0,150


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

35. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,200
	0,300
	0,200
	0,040
	0,030
	0,015
	0,015
	0,100
	0,090
	0,010


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

36. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,100
	0,150
	0,150
	0,100
	0,100
	0,080
	0,020
	0,200
	0,030
	0,070


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

37. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,250
	0,200
	0,200
	0,100
	0,040
	0,035
	0,025
	0,050
	0,060
	0,040


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

38. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,200
	0,200
	0,150
	0,100
	0,060
	0,050
	0,040
	0,070
	0,060
	0,070


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

39. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,100
	0,100
	0,100
	0,150
	0,150
	0,060
	0,040
	0,200
	0,050
	0,050


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

40. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,100
	0,200
	0,150
	0,150
	0,100
	0,100
	0,100
	0,020
	0,030
	0,050


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

41. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,150
	0,030
	0,100
	0,020
	0,300
	0,060
	0,140
	0,070
	0,030
	0,100


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

42. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,120
	0,240
	0,070
	0,090
	0,020
	0,060
	0,300
	0,010
	0,010
	0,080


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

43. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,120
	0,240
	0,150
	0,090
	0,020
	0,060
	0,130
	0,060
	0,050
	0,080


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

44. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,240
	0,360
	0,100
	0,020
	0,030
	0,050
	0,020
	0,070
	0,010
	0,100


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.

45. Синтезировать код Хаффмана для источника со следующими вероятностями возникновения символов.
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	0,110
	0,150
	0,040
	0,100
	0,210
	0,090
	0,070
	0,030
	0,150
	0,050


Рассчитать энтропию источника сообщений и среднюю длину получившегося кода.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3):

1. Построить CRC код для заданного сообщения S = ABC. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image351.wmf]1
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.
2. Построить CRC код для заданного сообщения S = A3F. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image352.wmf]1
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.
3. Построить CRC код для заданного сообщения S = 37B. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image353.wmf]1
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.
4. Построить CRC код для заданного сообщения S = B46. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image354.wmf]1
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.
5. Построить CRC код для заданного сообщения S = 2E5. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image355.wmf]1
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6. Построить CRC код для заданного сообщения S = 896. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image356.wmf]1
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.
7. Построить CRC код для заданного сообщения S = FDE. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image357.wmf]1
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.
8. Построить CRC код для заданного сообщения S = F40. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image358.wmf]1

2

4

+

+

+

=

x

x

x

p

.
9. Построить CRC код для заданного сообщения S = EA7. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image359.wmf]1
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.
10. Построить CRC код для заданного сообщения S = 785. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image360.wmf]1
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11. Построить CRC код для заданного сообщения S = 1DB. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image361.wmf]1
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.
12. Построить CRC код для заданного сообщения S = DB9. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image362.wmf]1
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.
13. Построить CRC код для заданного сообщения S = C77. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image363.wmf]1
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14. Построить CRC код для заданного сообщения S = 11A. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image364.wmf]1
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.
15. Построить CRC код для заданного сообщения S = B3E. В качестве генераторного полинома использовать 
[image: image365.wmf]1
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4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1):
1. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «one important method of transmitting messages». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.

2. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «transmit in their place sequences of symbols.». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.

3. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «there are more messages which might be sent t». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
4. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «there are kinds of symbols available, then so». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
5. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «the messages must use more than one symbol. I». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
6. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «is assumed that each symbol requires the same». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
7. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «Communication systems with over-the-air-programming». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
8. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «or reprogramming of system information are known in». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
9. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «the art. Such systems quite often reprogram information». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
10. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «such as talk groups that are used within communications.». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
11. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «The reprogramming information usually includes». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
12. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «information that will be used to identify which». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
13. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «communication units of the communication system». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
14. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «are to be reprogrammed within the system. Quite». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
15. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «often this information is the individual identification». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
16. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «that programmed within each radio unit. When it». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
17. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «is desired to reprogram, for example a talk group». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
18. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «within a communication unit, the units individual». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
19. Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «id is transmitted as part of a message including the». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
20.  Построить кодовое дерево и код Хаффмена для последовательности символов «new talk group that will be reprogrammed into the
». Подсчитать энтропию исходного сообщения и среднюю длину получившегося кода.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2):
1. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	4F 4E 45 20
	x^7 x^3 1


2. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	73 61 67 65
	x^8 x^2 x 1


3. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	65 6E 63 65
	x^8 x^7 x^3 x^2 1


4. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	61 67 65 73
	x^8 x^5 x^4 1


5. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	6B 69 6E 64
	x^8 x^7 x^6 x^4 x^2 1


6. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	20 74 68 65
	x^10 x^9 x^5 x^4 x 1


7. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	45 17 AB 81
	x^7 x^3 1


8. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	78 F3 24 17
	x^8 x^2 x 1


9. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	AA BB CC 00
	x^8 x^7 x^3 x^2 1


10. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	31 09 AD E4
	x^8 x^5 x^4 1


11. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	41 18 34 11
	x^8 x^7 x^6 x^4 x^2 1


12. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	A4 67 8F E1
	x^10 x^9 x^5 x^4 x 1


13. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	E2 BB 90 23
	x^7 x^3 1


14. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	56 32 EF DE
	x^8 x^2 x 1


15. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	89 56 9E 4A
	x^8 x^7 x^3 x^2 1


16. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	55 FE 78 14
	x^8 x^5 x^4 1


17. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	90 09 56 32
	x^8 x^7 x^6 x^4 x^2 1


18. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	78 43 10 91
	x^10 x^9 x^5 x^4 x 1


19. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	A4 BE 89 34
	x^8 x^7 x^3 x^2 1


20. Для приведенного в шестнадцатеричном формате в виде четырех пар 4-битовых чисел исходного 32-битного сообщения получить циклический избыточный код, используя заданный генераторный полином.
	76 D1 17 FF
	x^8 x^5 x^4 1


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3):
1. Синтезировать (15, 11)-код Хэмминга.
2. Синтезировать (7, 4)-код Хэмминга.
3. Синтезировать (9, 5)-код Хэмминга.
4. Синтезировать (10, 6)-код Хэмминга.
5. Синтезировать (11, 7)-код Хэмминга.
6. Синтезировать (12, 8)-код Хэмминга.
7. Синтезировать (13, 9)-код Хэмминга.
8. Синтезировать (14, 10)-код Хэмминга.
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